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\ De fyra riknesdtten

1

4

a) 3 brev

b) 1 frimirke

a) lrest1 b) 1rest3
c) lrest2

a) L rest4 b) 1 rest2
c) 2rest 1

a) 4rest1 b) 1rest3
c) 2rest 1

5 Visa din lirare

6

7

8
9
10

11

12
13
14
15
16

(bild av divisionen ?)

2

6

a)E=4 %=4
5 6
3 5
7

b)§=4rest3
5
§=4rest5
6
ﬁ=4restl
8

a) 4 sidor D) 1 foto
a) 4 kort  b) 2 kr

a) Srest 1 b) 3 rest 3
c)5

a) 4rest2 b) 4
c) 3rest6

a) 15 b)37 o) 16
a) 13 b)29 «¢) 18
12 stolar

23 ljusstakar

a) B b)D ¢ C
d)E ¢)A
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17 a) 163 b) 121
¢) 132

18 2) 241  b) 151
¢) 170

19 121 ginger

20 120 ginger

21a) 46 b)35 «¢) 64

22 a) 47 Db)53 «¢) 87

23 69 ganger
24 95 kr

25 a) 1739
) 1623

26 a) 1613
c) 1413

27 2 418 kr
28 1219 kr

29 a) 1 641
¢) 2137

30 a) 2 275
¢) 658

b) 459

31 195 arbetsdagar

32 1 141 arbetsdagar

33

Nlofun|s|wn]| e
X=X [N x

34 2) 264  b) 275

c) 252

35 a) 374
c) 648

b) 803

b) 1528

b) 1215

b) 1532

36 408 personer

37 253 trappsteg

38 a) 420  b) 418
¢) 528

39 4) 2475 b) 1476
¢) 5 654

40 1 452 personer
41 division

42 multplikation
(addition)

43 subtraktion
44 division
45 addition
46 subtraktion
47 1) 9618 b) 110 943
48 2) 2258 b) 1395
49 a) 35000 b) 4512
50 a) 142 b) 834
51 6 000

52 2 000

53 5000

54 30

55 a) 60 - 30
b) 1 800 golvplattor

4 000
56 a) oo

b) 40 kartor

57 a) 3 800 - 300
b) 3 500 besokare



58 a) 800 402 (800 000)
b) 912 000 ( 912 000)

59 a) 39 882 ( 40 000)
b) 55 035 ( 55 000)

60 a) 23672 ( 24 000)
b) 36 288 (36 000)

61a) 1971 ( 2000)
b) 498  ( 500)

62 2 244 sidor
(2200 sidor)

63 99 askar (100 askar)
64 366 kr

65 100 kr

66 72 kr

67 Visa din lirare (textupp-
gift dir man madste rikna
bade med addition och
multiplikation).

68 246 kr
69 6 kr
70 61 kr

71 Visa din lirare (textupp-
gift didr man mdste
anvinda bade addition
och subtraktion).

72 101 kr

73 141 pennor

74 280 kr

75 En hist och tvd pennor.
76 100 -] 75 [+] 50 = 75
77 3[]4[]5=6[-] 10

78 17 [+] 8 =
=9[+]3[+]5[+]8
17 [-] 8 =
=9[+]3[*]5[]8
17 =] 8 =
=9[=]3[-]5[+]8

79 4 [+]9=7[+]5[+]1
4[-]9=7[]5[#]1

80 20 [+] 11 [+]5 =

=12[]3
20 [=] 11 [=]5 =
=12[2]3
Sant eller falskt?
1 Falske 5 Sant
2 Sant 6 Sant
3 Sant 7 Falskt
4 Falskt 8 Falskt
81 40 000
82 4 000
83 8 000
84 40
85 2400 e 40 masker
86 50 st
87 C
88 a) fel D) ritt c¢) ritt
d) fel
89 B
90 C

91 12 timmar
92 98 kr
93 73 kr

94 A, Coch D

95 a) 24 st b) 45 st

96 a) 2400 b) 3600
¢) 4200

97 a) 6 600 b) 9 750
¢) 3450

98 a) 6930 b) 9420
¢) 3975

99 675 kr

100 3 750 biljetter
101a)C b)D ¢ B
102 13 m

103 10 enkelrum

104 Ar 1349

105 7 200 m (7,2 km)
106 99 911 personer
1072)D b C oA
108 396

109 Visa din ldrare (tva
forslag péd subtraktioner
med tvd fyrsiffriga
termer med skillnaden
2 356,
t.ex. 3 356 -1 000
eller 4 356 — 2 000).

110 Visa din ldrare (tva
torslag pd additioner
med tre tresiffriga ter-
mer dir en av termerna
ir 245 och summan
1739,
t.ex. 245 + 999 + 495
eller 245 + 994 + 500).

111 121

112 6 och 12
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113 Visa din lirare (tre for-
slag pa divisioner som
ger kvoten 6 rest 2, t.ex.

20 26 32 38 44

114 1 stillet for rutan ska det
sta

a)29 b)43 <) 60
115 I stillet for rutan ska det

std
a) 6 b) 6 )7

116 a) 2 kr dyrare
b) 6 kr dyrare
¢) 4 kr dyrare
117 Tvai askar B och tvd
askar C kostar samman-
lagt 612 kr.
118 a) rest 2
c) rest 7

b) rest 4

119 I stillet for rutan ska det
sta

a) 4 b)7 «¢)6

120 a) 252
c) 288

b) 289

121 a) 2rest 1 b) 2 rest 1
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122 a) 3rest 1 b) 2 rest 3
c) 4 rest 2

123 a) 1rest2 b) 2
c) 3rest 1

124 a) 2 rest 1 b) 3 rest2
)9

125 a) 15 b) 26
126 a) 14 b) 15
127 a) 13 b) 16

128 18 klistermirken
129 13 kort
130 2) 152 b) 171
131 141

132 a) 173
c) 241

b) 131

133 262 kr

134 2) 39 b) 33

1352) 44 b)25 c) 45
136 68 km

137 37-33

138 37 + 33

139 3 - 33

33

140 —

4 3

141 a) 385  b) 462
c) 583

142 a) 264  b) 396
c) 492

143 288 pennor
144 40 - 200 = 8 000
145 3 000 + 300 = 3 300

146 6 000 — 2 000 = 4 000

147 290 _ 4
10

148 12 000
149 2 400
150 20

151 Ngj

152 a) 134 kr  b) 66 kr
153 72 kr
154 2) 450 ke b) 50 kr
155 80 kr

156 54 kr



Za)% b)% c)g
3a)% b)%
ba) 2 b2
Sa)% b)%
M)% b)% c)%
8a)% b)% c)%

9 Visa din lirare

a) (ritad kvadrat med
sidan 3 cm)

b) (kvadraten delad i 9
lika stora delar, 7
delar malade)

7
c);

10 Visa din lirare

a) (bild som visar briket
2)
9

b) (bild som visar briket
2

7

¢) (bild som visar briket
3
10
11 Figur B; delarna i figu-
ren dr inte lika stora.
12 a) 2 kvastar
b) 4 kvastar

13 a) 4 fladdermoss 32 3 5 5
b) 7 spindlar 8 10 6
¢) 8 ormar 331
8
14a)4 b)5 «¢)6
) 34 2
15 9 bocker 4
16 7 faktabocker 35 4
6
17 30 sidor
369 L Ll b
18 a) var tredje 4 3 8
b) varannan 37 a) 2 b) 3
¢) var femte 3 4
1 4
19 14 bocker c) o eller =
20 32 bilder 38 a) %=%
21 20 mysteriebocker
b 2%
2L 3 L2 3 6
2 6 2 4 NER
290
AT Fl
39 6 5 3
1 1 1
40 a) — b)— ¢ —
%50 o
1 1 1
41 a) — Db)— ¢ —
55000 s Ve 0
2 1
42 2) = b) —
% 50 P
2 3
4 3 2 43a)z b)f
27 Tn’ o <
10" 87 6
44 t.ex
80 bt 11112
8 8 42576788
4 3
29 a) — b) — 45 ¢ 4 5 7
6 4 CX. 5, 6, 3
30 2 2 8 46 tex
23 456
31 £ 3 7 37476788
10 6 8
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47 tex. %’ %’ % Sant eller falskt? 76 A, Coch D
1 Falske 5 Sant 77 Visa din ldrare (ritad
48 a) 0,5 b)0,3 ¢) 09 figur med malad del
2 Sant 6 Falskt som ir)
49 2) 0,8 b)0,6 ¢) 0,1
3 Sant 7 Falskt a) 3 b) 2 <) 3
50a) 2 b) 2 o) L 4 3.5
10 10 10 4 Falskt 8 Sant 1 )
. 78 2) - b) =
512) -0 06 . 4 8
61 — av 28
) Vg 799+ bl
by = 04 | 9 6
10 b) 3 av 48 2
52 Visa din lirare 1 80 2) 10 b) 0,2
a) (ritad rektangel med <) 9 v 72 2 4
sidorna 5 cm och 81 a) 5”10
2 cm) 62 Simon 3 6
b) (rektangeln delad i b) = =—
10 lika stora delar, 7 63 32 vuxna 5 10
delar mélade) 64 20 bocker c) % = 1%
oL o7
10 : 65 5 stolar 822) 04 b)0,6 ¢) 08
3 66 7 decl
d1g 03 eekare 83 a) —12050 b) 0,25
1 5
17 67 a) —_ b) -
532) - b) 0,17 8 10 842 2. 50
100 = T00
682 & by £
54 a) 0,37 b) 0,15 8 10 b) 3 _75
69 a) L by &
55 a) 88 b) 75 2 10 85 a) 0,25 b) 0,50
a) 8% /o
100 100 Q) 3 ¢) 0,75
29 4
€) — 86 a) 0,2 b)05 ¢) 0,6
100 70 4 4 4
8 6 5 87 1) 04 b) 0,75
56 a) 22 025 8 6 5 ) )
100 1 4 2 ¢) 0,8
b) 59 0,59 3 10 4 88 9 historier
100
A __
<) 97 0,97 10 6 3 89 a) 5 bocker
100 b) 10 bocker
73 Tva av briken:
57 2) 0,1 b) 0,01 2 3 4 5 6 90 10 djurbscker
58 a) 0,5  b) 0,05 35 6 8 10 91 16 bicker
59 a) lika stora 74 Tva av briken: 92 20 resor
b) lika stora 1 2 3 3 3 A P
3 6 8 10 B3 it o6
60 a) olika stora ) 7 ) 9 ©) 7
75 A,Doch E

b) olika stora
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2 7 1 1 3 105 2) 0,2 b)04 ¢) 0,8
= b) = = 1012) —, > > > )
Mo Dy 95 V3 s X
106 0,3
952 2 b2 o b+, 2 Y 10 ’
7 9 9 2 4 -
1 5 b 1o 0,7
%2 2 b ol 9% 10
3 4 8 9
d) 1 4 ) 10 0,9
97 a) 2 penningpésar 2’ 8
b) 5 penningpdsar 3 4 107 a) 0,17 b) 0,39
. 4 6 C) 5
98 a) 4 silvermynt
b) 3 silvermynt 3 4 108 12 0,12
) y 103 a) o b) 7o 2 100 ,
8 guld
99 ) 8 guldmynt 2 3 5 b) 2> 0,25
b) 4 guldmynt 104 a) 5 6 6 100
100 7 kr b3 4 6 0 2L 0,97
g 3 3 100
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1 a) 315,92
¢) 750,63

2 a) 209,14
¢) 90,05

3a) 10
4 a) 100
5 a) 30
6 a) 300

7 2) 0,8
¢) 0,08

8 a) 600
c) 0,6

9 2) 23,96

10 a) 790,05

Decimaltal

b) 47,28

b) 800,6

b) 0,06

b) 408,37

b) 305,01

11 a) 50 + 1 + 0,7 + 0,04
b) 100 + 30 + 2 + 0,8 +

+ 0,02

c) 300 +90 + 04 +

+0,06

12 a) 200 + 6 + 0,1 + 0,03
b) 600 + 40 + 0,08
¢) 500 + 2 + 0,09

13 a) 59,28

14 a) 81,38

b) 59,52

b) 13,60 (13,6)

¢) 19,92
15 a) 14,65

16 a) 4,87
¢) 10,04

17 A=0,1
C=12

b) 28,03

b) 17,51

B=006

- 10 | Fpcir 5B

1 + 1 1 1
(I) 0:5 ]I. 1:5’
19 A-22 B=27
C=-31
20 a)  b) 9]
1 I+ +I 1
2‘0 ZI5 3,'0 3‘5’
21A-154 B-159
C-163
22 A-042 B-047
C-051
23 A-0,11 B-0,8
C=-0.22
a) b) )
SR 2 AR 7
0,1‘0 0,‘15 0,‘20 0,‘25
25 A-371 B=376
C - 3383
26 2) 0,43 b) 0,17
27 2) 0,056 b) 525

282)4 b3 o3
292)8 b9 )9
30 2) 26 b)25
31 5,7 och 6,3

32 37,9 och 38,3
33a)7

b) 13 ) 46

342) 67 b)140 o)1
35 14 kg
36 a) 31 b) 93
37 5m

38 2 m

39 a) 3 b) 18
40 a) 42,82 b) 5945
¢) 577,64

41 a) 798,16 b) 187,21
¢) 392,78

42 296,01 curo
43 317,84 euro
44 154,52 curo
45 4872 curo

46 a) 32,94
c) 24,56

b) 48,73

47 10,75 m
48 32,88 m

49 a) 643,61 b) 190,82
¢) 561,55

50)C b)A oD

51 a) 26,5 b) 29,1
¢) 31,2

52 a) 49,2 b) 44,8
¢) 52,8

53 17,4 kg

54 29,2 kg

55 a) 116, b) 1968
¢) 369,5

56 a) C b) A

57 a) 13,58 b) 18,75
¢) 16,98

58 a) 14,61  b) 23,04
) 20,64

59 17,40 m (17,4 m)



60 17,40 m (17,4 m)

61a)B b)D o)A
62 a) 15,1
o) 13,1

63 96,8
8

b) 15,3

=121

64 a) 17,11
¢) 26,32

b) 19,21

65 7551314

66 a) C

67 136,31 L 101523
21548 E 11 15,13
315,18 0 12 36,65
436,72 P
515,13 A 13 36,65
6 36,65 R 14 15,16

R
Y
715,31 D 15 36,12 M
T

8 15,48 E 16 36,29
93621 N

o >

68 Dapegojan, skoldpaddan

och illern

Sant eller falskt?

1 Falske 5 Falskt
2 Sant 6 Falskt
3 Sant 7 Sant
4 Falskt 8 Falskt
69 a) 246,81 b) 467,65
¢) 3228 d) 15,18

70 a) multiplikation
b) subtraktion
¢) division
d) addition

71 152 kg

72 141 m (141,0 m)
73 86,7 kg

74 223 m

75 48,8 cm

76 1182 kg

77 bjorn, ilg, lodjur, sil
och riv

78 7.2 kg
79 443 kg
80 30,32 curo

81 a) 4,00 kr b) 7,50 kr
¢) 6,00 kr

82 a) 11,50 kr
b) 18,00 kr
¢) 27,00 kr

83 a) 57,50 kr
b) 103,50 kr
c) 143,00 kr

84 a) 21,32 kr
b) 21,50 kr

85 a) 62,21 kr
b) 62,00 kr

86 a) 312,00 kr

b) 271,50 kr
87 a) 35 b)3,6 ¢) 32

88a)48 b)42 )72

89a)63 b)25 )56

90 3,25 kg

91 135m

92a) 1,52  b)222
¢) 3,18

93a)D b)B o)A

94 2) 113 b) 31,6
) 11,7

952)293 b) 16l
¢) 21,82

96 ORMSKINN

97 A=42 B=48
C=56 D=64
98 ) b) 19}
1 I*\ — 1
4I0 5I,0 6I,0 7I0
99 A=0,18 B=0,22
C=026 D=0,34
100 o b) <)
1 * — i * | - * 1
0,1I0 0,I20 0,I30 0,;;0
101 A=-020 B=040
C=055 D=0,65

102 041 043 045
103 1,52 148 144
104 6,7 62 56

105 Visa din lirare (talserie
med fyra tal).

106 a) 85,41
c) 51,48

b) 14,58

107 I stillet for fotavtrycket
ska det std

a) 325,67 D) 622,26

108 I stillet for fotavtrycket
ska det std

a) 1546
b) 18,80 (18,8)
109 I stillet for fotavtrycket

ska det std
a) 238,97 b) 179,58
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110

4,6 9,11 2,8

3,7155(73

8,21,9]6,4

111

2,2415,2515,26

7,2714,2511,23

3,2413,25(6,26

112 a) 246,95 b) 473,68

¢) 614,29

113 a) 34,15 b) 705,34
c) 480,27

114 a) 10 b) 0,1

115 ) 100  b) 0,01

116 a) 70 b) 0,7

117 ) 700  b) 0,07

118 a) 5 tiondelar
b) 5 hundradelar
¢) 5 tiotal

119 a) 6 hundradelar
b) 6 hundratal

¢) 6 tiondelar

120 A =02
C-13

B=07

- 12 | Fpcitr 5B

121 A=0,1 B=0,6
C=14

122 A=1,3 B=19
C=22

123 A=-24 B=28
C=3,1

124 b) <)
1 + 1 + 1 + 1

2,I0 2I,5 3I,0 3:5

125 A=0,02 B=0,04
C=0,08

126 A=0,03 B=0,07
C =0,09

127 A=0,12 B=0,16
C=0,19

128 A=0,11 B=0,14
C=0,18

129 a) b) o
1 i i * i + 1

01I0 0,15 0,I20

130 a) 11,93 b) 14,71
) 37,93

131a) 61,62 b) 73,85
) 39,04

132 722 m

133 a) 2,49
¢) 13,68

b) 6,57

134 a) 30,92
c) 13,81

b) 17,72

135 0,68 m

136 a) 28.8
¢) 30,5

b) 12,9

137 a) 23,5
o) 16,2

b) 27,6

138 38,8 m

139 a) 18,72
¢) 30,75

b) 14,94

140 a) 11,48
¢) 25,26

b) 22,26

141 1725 m

142 a) 42,1
) 22,1

b) 23,1

143 a) 16,2
c) 12,1

b) 15,1

144 14,3 m

145 70,55

- 14,11

146 a) 16,22
c) 38,41

b) 17,21



Geometri

1a) AochH
b) C, E och G
¢) B,DochF

2 Visa din ldrare (tvd
ritade vinklar som ir)

a) rita
b) spetsiga
¢) trubbiga

3N

4 a) 45° och 88°
b) 92° och 118°

5.a) 180°  b) 360°
6 a) 90° b) 270°

73 E b) A
) D d) C

8 a) 70° b) 110°
9 a) 140°  b) 40°
10 a) 20° b) 120°
11 a) 155°  b) 35°
12 a) 80° b) 145°
13 a) 115°  b) 65°
14 a) 60° b) 35°
15 a) 75° b) 80°

16 45°, 85°, 125°, 140°
och 160°

17 Visa din ldrare (en ritad
vinkel som ir)

a) 70° b) 40°
c) 120°
18 Visa din lirare (en ritad
vinkel som ir)
a) 35° b) 155°
c) 135°

19 Visa din lirare (en ritad
vinkel som ér mindre dn

90°).

20 Visa din ldrare (en ritad
vinkel som ir storre dn

90°).

21 Visa din ldrare (en ritad

trubbig vinkel som ir
mindre in 135°).

22 2)20°  b)55°
23 2)70°  b) 95°

24 2) 119°  b) 43°
¢) 62°

25 180°

26 2) 30°  b) 60°

27 a) 55°  b) 115°
28 35°

29 90°

30 45°

312)90°  b)25°

32 60°

33 75°

34 60°

35 A =50° B = 135°,
C=100° D = 85°

36 a) B,C och D
b) A och F
¢) Eoch G
d) Foljande vinklar ér
mojliga:
B,D och E
B,D och G
Aoch B
E och G

37 D
38 E

Sant eller falskt?

1 Sant 5 Sant
2 Falskt 6 Sant
3 Sant 7 Sant
4 Falske 8 Falske

39 A = 75° B = 55°,
C = 50°

40 D = 25° E = 120°,
F = 35°

41 G =95°, H = 45°,
I-40°

42 Visa din lirare (tvé for-
slag pa gradtal till vink-
larna K och L som sam-
manlagt ska vara 115°).

43 Visa din ldrare (tvé for-
slag pd gradtal till vink-
larna N och O som sam-
manlagt ska vara 95°).

44 2) A, C,F,Goch 1
b) A. Vinkel Y ir storst.

(Vinkel Z ir lika stor
som vinkel X.)
C. Vinkel Z ir spet-
sig. (Vinkel Y dr rit.)
F. Vinkelbenen till
vinkel X dr olika
linga. (Vinkelbenen
till vinkel Y ér lika
langa.)
G. Vinklarna Y och Z
ir sammanlagt 135°.
I. Vinkelsumman i en
triangel dr alltid 180°.

Focir 5B 13 -



45 Arbeta tillsammans
46 360°
47 360°
48 77°
49 116°
50 137°

51 Visa din ldrare (en ritad
fyrhorning med upp-
mitta vinklar, vinkel-
summan = 360°).

52 110°

53 E = 120°, F = 60°,
G =120°

54 50°

55 Visa din lirare (tvd
ritade vinklar som ir
storre dn 12° men
mindre dn 24 °).

- 14  Focir 5B

56 Visa din lirare (tva
ritade vinklar som ir
storre dn 3° men mindre
in 12°).

57 32°

58 Tva vinklar dr 40° och
tva vinklar ir 50°.

59 30°

60 A och F
61 B och D
62 Coch E

63 Visa din lirare (en ritad
vinkel som ir)

a) 90°
b) mindre dn 90°

¢) storre dn 90°
64 a) 45° b) 117°

65 B

66 D

67 a) 90°  b) 180°
¢) 360°

68 a) 60°  b) 120°

69 a) 110°  b) 135°

70 a) 30° b) 45°

71 Visa din ldrare (en ritad
vinkel som dr)
a) 60° b) 80°
c) 45°

72 Visa din ldrare (en ritad
vinkel som ir)
a) 150° b) 110°
c) 125°

73 2) 120°  b) 80°
74 a) 145°  b) 25°

75 a) 60°  b) 30°



1 a) 630
¢) 203 905

b) 12 089

2 a) fyratusen femtio
b) nittiosextusen nio

¢) trehundratusen
sjuhundrasju

3 a) 90 095 korvar
b) 43 200 hamburgare

4 a) 2 300
¢) 180 710

b) 50 000

5 a) 6 999
¢) 199 999

b) 19 399

6 a) 4 999 kr
b) 7 198 kr

7 Visa din lirare

a) (en addition som ger
svaret 8, t.ex.
4+3+1)

b) (en division som ger

svaret 8, t.ex. ?:Tz)

¢) (en multiplikation
som ger svaret 8,
tex. 2 - 4)

d) (en subtraktion som
ger svaret 8, t.ex.
12 - 4)
8 a) 80 000 b) 80
c) 8000

9 a) 33033 b) 15150
¢) 720 722

10 6 944
49 604

46 094
64 606

11 Visa din ldrare (tre tal
som 4r storre dn 657
men mindre in 675,
t.ex. 658, 670, 674).

Mdlgdngen

12 a) 8 742
c) 7 842

b) 2 478

13 639

14 Visa din lirare
(beskrivning av ett
tresiffrigt tal).

15 a) A =430 B =560
C =620
b) D = 6 700
E = 7 400
F = 8 300

16 5

17 28, 32, 36
18 39, 36, 33

19 a) 610, 615, 621
b) 1558, 1 548, 1 536

20 a) 70 b) 45

21 Visa din ldrare (tre
forslag till vad prickarna
p4 fyra olika tirningar
kan visa om summan ska
vara storre dn 11, men
mindre dn 17).

22 Visa din ldrare (tva
forslag pd hur fem pilar
kan ge 120 poing, t.ex.
50 poing, 50 poing,
10 poing, 5 poing och
5 poing).

23 a) 140 poing
b) 95 poing eller
90 poing, beroende
pd om den sista pilen
triffar eller missar
tavlan.

24 skidor eller pjixor

25 a) 3000
b) 60 000
¢) 700 000
26 a) 220 b) 570
c) 404 d) 8 008
e) 5550 ) 6020
27 a) 412 b) 3 123
28 a) 1205 b) 4001
29 a) CACAQ Gz 000
b) %Xﬂ @
,,,,, @ 3 ,@f@;-o-o-o
o HOLL i

30 a) CACCACQoooes

31 Visa din lirare (tre tal
storre in 1 500, men
mindre dn 2 200,
skrivna pd Sarahs sitt).

32 Visa din ldrare (talen
1, 10, 100, 1 000
skrivna med elevernas
egna symboler).

33 Visa din lirare (talen
skrivna med elevernas
egna symboler)

a) talet 61
b) talet 245

¢) talet 1 304

34 Visa din lirare (tre tal
som dr storre in 3 250,
men mindre dn 3 500,
skrivna med elevernas
egna symboler).

Focir 5B 15 -



35 a) 16,50 kr
b) 30,50 kr
¢) 11,50 kr

36 a) 54,50 kr
b) 324,00 kr

37 a) 47 kr 50 o6re
b) 64 kr 50 o6re
¢) 90 kr 50 ore

38 a) 215 kr 50 ore
b) 386 kr 50 ore
¢) 506 kr

39 a) 78,50 kr
b) 190,50 kr
) 203,50 kr

40 2) 278,56 b) 340,92
c) 601,04

41 a) 60 b) 0,6

42 a) 900 b) 0,09

43 a) Sammy b) Daniel

44 Jasmin 9,68 s
Adam 9,86 s
Sammy 10,13 s
Greta 10,31 s

45 2) 892  b)28
<) 3,3

4603 1 13 3 31

47 56 56,1 65 65,01
65,15

48 1) 61,79 b) 16,08
¢) 30,11

49 bla klocka 14,83 s
rod klocka 15,23 s
gul klocka 13,46 s

50 a) 5914
¢) 131 695

b) 2 184

- 16 | Fuocit 5B

51 a) 2 281
¢) 29 025

b) 8 278

52 a) 56 000 b) 7 515
c) 34 698

53a)3031 Db)3
c) 536

54 subtraktion

55 multiplikation (addition)
56 division

57 addition

58 subtraktion

59 division

60 33

61 Visa din lirare (tvd addi-
tioner med tvasiftriga tal
som ger summan 100,
t.ex. 38 + 62 = 100,

74 + 26 = 100).

62 Visa din ldrare (tre sub-
traktioner med tresiffriga
tal dir skillnaden ir 50,
t.ex. 150 — 100 = 50,
200 - 150 = 50,
325 -275 =50).

63 Visa din ldrare
(textuppgift till 14—6)

64 Visa din lirare
(textuppgift till 5 - 25).

65 1 stillet for Arrax ska det
sta

a5 b7
d) 30

¢) 300

66 1 stillet for Arrax ska det
std

)14 b)10 )6
d) 48

67 Visa din lirare (sex
forslag pd hur talen i
ramen hor ihop, t.ex.

8-3-24 3-24-72
%=24 24-16 =8
280 - 248 + 3+ 3 = 38
38+ 24 + 10 = 72).

68 a) Visa din ldrare (cleven
ska ha skrivit namn
pd de barn i Sarahs
och Davids klass som
16st en subtraktions-
uppgift pa ett sitt
som eleven forstar).

b) Marios metod:

403 - 297 =

=3 +100 + 3 =106
Katjas metod:

403 - 297 =

=403 -200-97 =
=203-90-7 =
=113 -7 =106
Alis metod:

403 - 297 =

=400 -294 =
=200-94 =106

Stinas metod:

H
2
/

oSlaoly
N[N Wwls

69 a) Visa din lirare (eleven
ska ha skrivit namn
péd de barn i Sarahs
och Davids klass som
16st en multiplika-
tionsuppgift pd ett
sitt som eleven
forstar).

b) Marios metod:

5~42=4§70=210



Katjas metod:
5-42=200+10 =
=210

Alis metod:
5-42=10"21-=
=210

Stinas metod:

Y42

210

70 4-44 =176
10 - 44 = 440
14 - 44 =176 + 440 =
=616

71 Visa din ldrare (tva
forslag pd en addition
med fyra termer som har
summan 73).

72 a) 25 +25+25-10 =
=65

b)5-8+70=110
c)3+6-7+2=4
3:6-7-2=4

73 500 + 300 + 60 = 860

74 1200 kr

1479
29
b) 6 - 82 och 799 — 298

¢) 101 - 49

75 a)

76 a) 3m -2 m
b)2m-1m

77 a) 295
¢) 82,29

b) 61,83

78 a) 55,34
¢) 15,42

b) 49,33

79 2,72 m
80 3,31 m
81 72,48 kr

82 42,72 kr

83 65,35 kr

84 54,36 kr

85 ungefir 80 kr

86 ungefir 125 kr
87 4 grapefrukter

88 a) 30 - 22
b) 5,4 + 4.5

89 Visa din lirare
a) (forslag pa saker att
kopa till hundvalpen)

b) (det ssmmanlagda
priset ska vara mellan
450 kr — 500 kr)

2 4 3
90a)? b)? C)T
7
d)E

91 Visa din lirare (tre

avritade figurer, %
av varje figur mdlad).

92 a) Sarahs pizzabit

5
b) -2
)6
1 4
93a)7?
byl 2
3 6
gL 3
2 6
d)il
4 8
6 1
o b) —
94a)7 )3
3 3
95a)? b)T

96 a) B
b) I figur B ir % gul.

I alla de andra
figurerna idr den gula

delen L
8

97 a) 4 smorgisar
b) 2 smorgdsar

¢) 2 smorgasar
98 5 pepparkakshjirtan

99 a) 5 frimirken
b) 3 frimirken

¢) 7 frimirken

100 ) % 0,3

b) L 01
10

) 22 0,22
100

101 2) A ritt

B fel
C ritt
D fel
E fel
F ritt

b) B Lin trivs pa torra
backar.
D Fijillsippan
blommar i juli och
gullvivan i maj.

E Skogsstjirnan har
vita blommor.

¢) A = smorboll
B = gullviva
C = fjillsippa
D = dkerbir
E = forgitmigej
F = skogsstjirna
G =lin
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102 a) [Fait Avprickning | Antal
citronfjiril | 1y / 6
apollofjiril | I 1/ 7
bldvinge 10,4 5
makaonfjiril | // 2

b)

Antal

A

8

7

6

st | |

/70 N A () SN [
s+
/3 A L IR (B
] :ﬂ:
0 >

Citron-  Apollo- Bldvinge Makaon-

fiaril fiaril fjaril

H
o
[T

SIS

Matilda Jonas Darin  Anai  Tove

b) Visa din ldrare (tre
frigor och svar till

diagrammet).
c) 34 m
104 a) 10°C b) 5/5
c) 9° d) 15°C
105 a) 10 cm
b) vecka 3

¢) vecka 4 och vecka 7

d) 55 cm

106 fotboll rod, basket bli
och innebandy gul

107a)% b)% c)%

108 28 elever

109 a) 3 guldfiskar
b) 6 scalarer
¢) 12 tetror

110 Visa din ldrare (forslag
pd hur manga fiskar av
varje sort det kan vara
for att stimma med
diagrammet i uppgift
109).

- 18  Fpcir 5B
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111 A rite B ritt
C fel D fel
E ritt F fel
G ritt
1122)C b)A o E
d)B e F D
113 a) 500 cm b) 70 cm
¢) 235 cm
114 2) 69 m b) 3,56 m
c) 2,04 m

115 a) 3,26 m (326 cm)

b) Visa din ldrare

(elevens egen lingd).

116 Ungefir 4,5 m

117 a) ungefir 1 m

b) Visa din ldrare
(ldrarens ungefirliga
lingd).

¢) Visa din ldrare
(ungefirligt avstand
mellan elevens hem
och skolan).

118 a) 4 000 m
b) 3 850 m
¢) 5030 m

119 700 m

120 a) C
4G

BD o)A

121 a) C
b) E och F
¢) Boch D
d) Aoch C

¢) Visa din ldrare (ritad

vinkel storre dn 90°).

122 Vinkeln blir storre.

123a) R b)V
124 a) N b)L o K
d)O oM

125 a) rektangel
b) triangel (liksidig
triangel)
¢) kvadrat
d) femhorning
¢) triangel (ritvinklig
triangel)
126 6 trubbiga vinklar

127 Visa din ldrare (elevens
beskrivning av figuren
nedan).

128 Visa din lirare (elevens
beskrivning av figuren
nedan).

|

129 12 cm

130 a) 7 cm?

¢) 9 cm?

b) 5 cm?

131 a) 5 cm?

¢) 10 cm?

b) 6 cm?

132 2) A

b) Visa din ldrare
(ritad figur med arean
12 cm?).

b) 1 m?



134 a) 15 klossar
b) 21 klossar

135 D

136 a) 5 m langt och
3 m brett

b) Sandras rum
c) 1m?

d) 16 m
137 525 m

138 a) Coch E
b) A och B
¢) 750 m

139 Visa er ldrare
a) (ritning i skala
1:1 000 pd en
bassing sedd
uppifran, mitten
utskrivna och

ombkretsen ska vara
80 m)

b) (annat forslag i skala
1:1 000 pd en
bassing med
omkretsen 80 m)

¢) (forklaring pa hur
eleverna riknar ut
vilken av bassingerna
som har storst area)

140 ) 15.40

¢) 25 min

b) 16.25

141 a) 8.20
b) 40 min
¢) 20 min
d) 1 h 40 min

¢) matematik och
engelska

f) 10 min

142 Ungefir
a) 10-20 min
b) 2—4 min
¢) Visa din ldrare (tid
det tar for eleven att
ta sig till skolan).

d) 1,5-2 timmar
¢) 5-10 min

143 a) 10.05
b) 11.50
¢) 1 h 40 min
d) 11.20 frén Torninge

144 18.05

145 a) onsdag
b) Linus
c) vecka 41

d) 19/9 (19 september)

¢) Visa din ldrare
(dagens datum skrivet
pa tre sitt,
t.ex. 050308,
8 mars 2005,
8/3-05).

146 a) Lund 5°C
Orebro 0°C
Sundsvall -2°C
Kiruna —4°C

b) 2°
¢) Lund och Orebro
d) 9°

147 Visa din lirare (elevens
uppskattning av dagens
temperatur).

148 a) stigit
) stigit

b) sjunkit

149 3°C
150 7°
151 2) 8° b)10° ¢) 17°

152 a) 8 kg
¢) 2,3 kg

b) 7 kg

153 a) 400 g
c) 500 g

b) 6 000 g

154 4 000 g
155 A och C
156 7 st

157 a) 3 hg
¢) 500 g

b) 2 kg

158 Visa din lirare

a) (receptet omskrivet sd
det ricker till alla i
klassen)

20 clever

30 dpplen

10 dl s6tmandel
625 g smor

5 dl socker

10 dgg

7,5 dl vaniljsas

24 elever

36 dpplen

12 dl sotmandel
750 g smor

6 dl socker

12 dgg

9 dI vaniljsas

28 clever

42 dpplen

14 dl sotmandel
875 g smor

7 dl socker

14 dgg

10,5 dl vaniljsis

b) (antalet dggkartonger
med 6 dgg som
behovs)

20 clever
2 dggkartonger

24 elever
2 dggkartonger

28 clever
3 dggkartonger
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¢) (antalet smorpaket
som behover inkopas)

20 elever
2 smorpaket

24 clever
2 smorpaket

28 clever
2 smorpaket

- 20 | Fupcit 5B

159 a) 7 liter  b) 4 liter
¢) 0,33 liter

160 a) 800 cl b) 30l
c) 75

161 a) 9 liter b) 1 liter
¢) 10 liter

162 a) 2.4 liter (24 dI)
b) 1,6 liter (16 dI)
) 2dl

163 3 burkar
164 A
165 2 liter

166 a) cI  b) liter
od  dyd



Repetition

1) 40 _ 5 48 _ 3 18 Visa din lirare 29 a) 0,4 b) 0,8
8 6 a) (bild som visar briket c) 0,5
63 3
—=7 —) 21
30 — 0,21
9 7 ) 100 >
b) 25 _ 3 rest 4 b) (bild som visar briket 08
7 . b) —> 0,98
i 7 100
T=7rcst3 10 65 0.65
c) (bild som visar briket <) 100 ’
9 _ 9 rest 4 8
5 35 312) 0,71  b)0,52
0,75
2 a) 23 b) 14 C) 26 19 a) 9 kr b) 5 kr C) i
31 ks ¢) 9 kr 32 ) 520,83 b) 64,28
<) 9,07
4 a) 242 b) 141 ¢) 39 20 10 kulor
. 3 33 a) 30 b) 0,3
5 29 kr 21 a) 5 < ¢) 0,03
6a) 1823 b)l514 b) 1 4 34 2) 0,5 b) 50
c) 2927 2 8 ¢) 0,05
1 5
7 1715m )5 10 35 a) 290,48 b) 501,09
8a)495 D) 276 » 8 5 36 a) 800 + 70 + 0,6 +
¢) 3894 8 5 +0,01
1 2 3 4 b) 600 + 30 + 0,1 +
9 4 956 hopp 237=T=?=§= + 0,05
10 54 000 — 6 000 = 5 c) 400 + 2 + 0,03
- 48 000 “ 10
37 A-174 B=176
11 50 - 200 = 10 000 2 3 1 C=18.2
8 10 4
12 6000 _ 30 38 a) b) <)
200 25 l i i i } } } }
10 8 6 4 17,0 17,5 18,0 18,5
13 222 kr
4 561 26a)% b)% c)% 39 A-043 B<-047
< C=054
2 3 3
15 350 kr 27~ < T 40 2) 0,76 b) 3,40
9 7 6 284 > 03
10 41 105,54 poing
4 5 2
17 a) — b)—— ¢ — b)l 0.7 "
7 8 9 10 ) 42 576,30 poing
¢) 9 0.9 43 555,03 poing
10 ’
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44 ) 42,53
¢) 221,36

b) 365,82

45 a) 50,4
¢) 24,22

b) 374,5

46 8,1 m

47 a) 16,2
¢) 24,15

b) 19,11

48 14,24 curo

49 ) C Db)A ) B
d) E

50 Visa din ldrare (en ritad
vinkel som ir)
a) mindre dn 90°

b) storre dn 90°
51 a) 105° b) 75°

52 a) 45° b) 130°

53 Visa din lirare (en ritad
vinkel som ir)
a) 80° b) 50°
<) 140°

- 22 | Focir 5B

54 Visa din lirare (en ritad
vinkel som ér)

a) 115° b) 165°
c) 25°
55 85° 73°

56 a) 130°  b) 75°

57 a) 60°
¢) 55°

b) 110°

58 65°

59 45° 45° och 90°
60 a) 4992  b) 6853
612) 192  b) 1214

62 146 personer

63 75 kr
64 540 kr
6 5 .3
6 > 2 5
8 4 6

67 16 svenska filmer

682 & 04
10

by 32 032
100

69 a) 679,32 b) 8054
¢) 10,03

70 a) 671,83 b) 815,76

71 a) 528,91 b) 401,23

72 a) 340,8 b) 22,56

73 a) 182  b) 16,14

74 A=55° B =35°
C=110°

75 Visa din lirare (en ritad
vinkel som dr)

a) 60° b 125°
¢) 95°

76 45°
77 45°
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”"h{“’ Facit Ldxboken

LAXA 1 LAXA 2 LAXA 3
1 a) 3 bld ddelstenar pa 12) 1413,1 441 11020
varje halsband. Den andra ringen 200
b) 2 roda ddelstenar pa milad. 2 o
varje halsband, 1 rod b) 276, 286
ddelsten i asken. Den andra ringen 3 2000-1500
1 erén ddelst s milad.
) gron ddelsten pa 4 2) 50 b) 3 000
varje halsband, 2
2 grona ddelstenar i c) 200
asken.
5 UPPGIFT RATT| FEL
2 — z 2989+ 5093498 | >
1 £ vt % 6099 - 3990 = 219 P
‘ >< : ',",','; 8 34121236 =
O Eaw |
h - - "o n 25 095 + 4 899 = 2 994 >
2 T N 3 363 G FAECTEY
28 U
3 Inringade divisioner: 3;’2 113
1
16 18 21 24 2904 R
4 16 rosor 42 N 8 215 kr
12 ljus 363 G
13 kuddar 9 Kungamask och mask

25 silverbestick
18 servetter

5 142, 152, 141 Eldsliga
pd det andra ljuset.

6 56,57,59 Eldsliga pa
det tredje ljuset.

for en hovdam ir
billigast.
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LAXA 4 LAXA 5 LAXA 6
1 1a)ii 1a>i b)i C)l
- 6 2 6 3 8
4 1
by £ L 2 2 3
m )5 S 20) 2 )2 oS
5 1 N
. , . 910 2 d) 4
2a) — b) = —
Vg P9y g2 L 2 3 3
4 2 32 =2 2
6 8 6 4
d) —- , 4 3 5
3 3 10 4 a) Tre brik mindre in
’ 3 1L _2_3 _ 4 _ %, t.ex. %, %,
2 4 6 8
- 112
0 6 8 8
b) Tre brik storre dn
7 3
bl n 2 3 w2 3
1() 6 5 3 t (.6 3 5 4 b
5a 5 b > 4 4 5 5
4 6 5 > 6 bl 6 bl 8 >
495 pl oS
8 10 9 63 2 2 6 7
4 3 4 8 6 5 878
5a) — b)— ¢ —
7 6 5 702 bl 52 2 03
6 8 10
6 a) 3 fladdermoss 7
inringade 8a) % b) % 9) % b) 10 0,7
b) 3 spindlar inringade 9
9 7 5 3 Q) — 09
7a) 5k b) 10k S 6 4 10
9k d) 6 k
€) 9 kr ) 6 kr 10 Foljande brik ir lika 62) 04 )08 ¢ 02
8a)7 b) 4 med 1 (en hel): 2) 271 021
c) 6 d) 9 4 6 5 8 100
4 6 5 8 98
9 8 vita bonder b) 100 0,98
o 9 o6s
100
82) 071 b)052
¢) 0,03
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LAXA 7 LAXA 8 LAXA 9

1 a) 402,05 b) 80,3 125 b9 ol 1108 m
¢) 600,01 d)25 ¢)39 f) 100 2 38,08 .
2 a) 0,08 inringat 2502 496 498 37,66 L
b) 800 understruket 879,5 A
Hncerstitte 31304 1299 1303 3804 X
c) 0,8 overkryssat 378.8 E
4 2) 20 b) 76
3 a) roda rutor: 432,61 3 38,04 P
258,68 928,65 5a)3 b) 32 37,38 I
b) bla rutor:174,53 6 10 37,95 N
841,73 457,93 m 3808 G
7 376,6 e}
4 2) 1937 )
L o
b) 57,50 (57,5) e & $’-‘: Baos | 430547,
C) 98,84 acd o ek L ]
— _ 968 _ 242
5a) 16,63 b) 26,08 S | 4
o) 3521 648 162
. ] 1 4 >
6a)53 64 67 . >< 48,6 165
b) g = 3 >
Yot
72,6
5,0 6,0 7,0 3’ =242
72) 132 141 146 684 _ 15,
b) 4
1 I+ 1 1 +I
130 140 150 5 84(:)72 = 14,12
82) 0,61 0,66 0,69 9877 1411
7
b)
FURNUUSURETE JIVh 8 = 14,13
0,60 0,65 0,70 0,75 0,80
6 Ri
9 a) 436 444 447 tan
b) 68,52 1713
By 4
430 435 440 445 4,50 751’84 =17.28
3 >
10 a) 0,76 b) 4,34 72,64 1516
¢) 0,85 d) 7,55 4
9075 1315
5
85,05 1713
5
54#78 _ 18,26
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LAXA 10 LAXA 11 LAXA 12
1a) A ,Coch G 1 Visa din lirare 1 50°
b) B, D och F a) (en ritad vinkel 50°, 2 40°
vinkeln markerad
2 Visa din ldrare med A) 3 105°
a) (en ritad vinkel som b) (en ritad vinkel 155°,
ir 90°) vinkeln markerad 4 70°
b) (tv4 ritade vinklar med B) 5 550

som dr mindre in
90°)

¢) (tvé ritade vinklar
som dr storre dn 90°)

d) (under varje vinkel dr
det angivet om
vinkeln dr rit, spetsig
eller trubbig)

3 Vinkel L inringad, ett
kryss under vinkel J.

4a)60°  b)120°
5a)55°  b) 145°
6
X
X
X
X
X

Med gradskiva kan man bara mita trubbiga vinklar. X
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2 Visa din lirare.

a) (en ritad vinkel
mindre dn 90°, men
storre dn 30°)

b) (en ritad vinkel storre
in 90°, men mindre

in 135°)

32) 120°  b)70°

4 2) 105°  b) 55°

5a) 107°  b)82°
¢) 39°

6 Vinkel A = 80°
Vinkel B = 120°
Vinkel C = 45°
Vinkel D = 155°
Vinkel E = 25°
Vinkel F = 105°



LAXA 13 LAXA 14 LAXA 15

1 a) 44 400 1 [ Huwomas | Awtacnunoar 1 Visa din ldrare (en ritad
b) 26 626 Schafer | 45 figur med arean)
Tax 40
¢) 330330 PR p a) 7cem®  b) 10 cm?
d.) 717 710 Terrier 30 2 a) 70 m b) 220 m
Collie 25
2 c) 2 800 m?
N AT AT A0 A0
s00 0 700 2 10kg 3

3 7500 8100 8600 3 Te"xeramr(“c)
9 300 :
\< X 7/3 8/3 9/3 10/3 11/3 12/3 » Datum 4 a)

)
chrMwRLwaN®

4
5 NAMN LANGD (m) im § - L | I l
TR o
Bea 3,40 Li= 0 e Wm0
Carl 3,39
Albin 3,3/ 5 850 m
Dina 290 1 km 500 m
2km75m 2325 m l
6 a) 41343 o Q
b) 384 (384,0) 6 1z:é))dScxhormngcn milad b) 16°
c) 18,14 b) Triangeln malad bl. 52) 1615 b)13.15
d) 111,56 ¢) Femhérningen malad ¢) 2 h 30 min
c) 41,58 gul.

6 a) Forpackningarna med
dressing och iste
milade bla.

7 8 cm?, 6 cm?, 3 cm? b) Forpackningarna med
sds och créme fraiche
milade grona.

d) triangel, femhorning,
sexhorning

7 a) Pisarna med vikterna
3000 g och 30 hg
milade roda.

b) Pasarna med vikterna
300 g och 3 hg
milade gula.
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